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Doba římská a Doba stěhováNí NároDů 
romaN age aND migratioN PerioD 
römische kaiserzeit uND völkerwaNDeruNgzeit

BřecLav (okr. BřecLav)

„Prostřední čtvrtky“. Doba římská. Sídliště. 
Záchranný výzkum. Uložení nálezů: Městské 
muzeum a galerie Břeclav, př. č. 09/16.

Lokalizace: obj. 509: Y=-580690.9 X=-1209919.3; 
ostatní objekty v okolí bodu Y=580426.8 
X=1209906.5 (S-JTSK), max. rozptyl 32 m.

V listopadu 2016 provedlo Regionální muzeum 
v Mikulově ve spolupráci s Městským muzeem a galerií 
Břeclav záchranný výzkum v rámci navazujících prací 
stavby vrtné plošiny v lokalitě Břeclav – „Žleby“, kde 
bylo v březnu 2015 objeveno laténské sídliště (Dresle-
rová, Trampota 2016). Vrtná plošina byla v tomto roce 
propojována plynovodem s další vrtnou plošinou v trati 
„Prostřední čtvrtky“ (obr. 1). V průběhu prací byly zjiš-
těny čtyři zahloubené objekty, z nichž jeden lze datovat 
do doby římské, ojedinělé nálezy v dalších objektech 
toto stáří nevylučují. Dva objekty (509 a 512) se nachá-
zely na písečné duně a dva zbývající (510 a 511) v niž-
ších partiích lokality na jílovitém podloží. Tyto objekty 
bylo možné identifikovat až od hloubky cca 100 cm pod 
povrchem, neboť byly překryty silnou jílovitou podor-
niční vrstvou a nebylo možné je prozkoumat až na dno 
z důvodu přítomnosti spodní vody.

V případě objektu 509 se jednalo o destrukci pece 
s četnými nálezy výmazů s dobře zachovanými kon-

strukčními otisky. Největší množství archeologického 
materiálu bylo vyzvednuto z objektu 511, kde bylo 
nalezeno množství keramiky, včetně římskoprovinci-
ální, dále velké množství zvířecích kostí (celá lebka 
psa), kostěné industrie (brusle), mazanice a ojediněle 
štípané industrie.

Archeologická lokalita již byla popsána na základě 
nálezů z doby bronzové (Janál 1996), přítomnost kom-
ponenty z doby římské je novým zjištěním.

Libor Kalčík, František Trampota
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Resumé

Břeclav (Břeclav District), “Prostřední čtvrtky”. Four 
archaeological features were detected during construc-
tion of a gas pipeline. Feature 511 is dated to the Roman 
Era, the age of the others is not sure, possibly is of the 
same age. Feature 509 represents a remain of an oven.

Obr. 1. Břeclav, „Přední čtvrtky“. 
Lokalizace linie výkopu plynovodu (černá 
linie), nově zjištěných zahloubených 
objektů a zkoumané plochy laténského 
sídliště z roku 2015 v trati „Žleby“.
Fig. 1. Břeclav, “Přední čtvrtky”. 
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